
Вла да усво ји ла Уред бу о вр ше њу вер ске слу жбе у Вој сци Ср би је

До но ше ње Уред бе је 
ва жно за ства ра ње 
нор ма тив ног окви ра у
Ми ни стар ству од бра не 
и Вој сци Ср би је, ко ји
под ра зу ме ва и нео п ход не
из ме не од го ва ра ју ћих
про пи са као што су 
Пра ви ло слу жбе и дру ги,
што ће би ти пред у слов
за функ ци о ни са ње 
вер ске слу жбе 
у Вој сци Ср би је
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Вој ни све ште ни ци у срп ској вој сци има ју ду гу тра ди ци ју. До 1918. у вој -
сци Кра ље ви не Ср би је у са ста ву шта ба ко ман де по сто јао је вој ни про та, а
вој ни све ште ни ци су би ли рас по ре ђе ни у шта бо ви ма ди ви зиј ских ко ман ди и
у шта бо ви ма ак тив них пу ко ва.

По сле Пр вог свет ског ра та у Кра ље ви ни Ср ба, Хр ва та и Сло ве на ца, при
Ми ни стар ству вој ном и мор на ри ци по сто ја ло је те ло ко је је ру ко во ди ло све -
ште нич ком стру ком, а у ње му су би ли по је дан вој ни све ште ник пр ве кла се
за пра во слав ну, ри мо ка то лич ку и му сли ман ску ве ро и спо вест. 

Вр хов ни вој ни све ште ник (ре фе рент) за пра во слав ну ве ру пот па дао је
под цр кве ну ју рис дик ци ју срп ског па три јар ха. За вој ни ке бо го слу же ња су
одр жа ва на у ка пе ла ма и цр ква ма у кру гу вој них обје ка та, а та мо где их ни је
би ло, у ло кал ним вер ским објек ти ма.

Тра ди ци ја се на ста вља

Све ште ни ци по сле 
се дам де це ни ја

Вла да Ср би је на сед ни ци одр жа -
ној 24. мар та до не ла је Уред бу о
вр ше њу вер ске слу жбе у Вој сци

Ср би је. 
Ми ни стар од бра не Дра ган Шу та -

но вац из ја вио је не дав но у Ва ље ву, на
све ча ној за кле тви пр ве ге не ра ци је
мла ди ћа и де во ја ка ко ји до бро вољ но
слу же вој ни рок, да ће ова го ди на би -
ти упам ће на и по то ме што ће по сле
ви ше од се дам де це ни ја би ти уве де на
вер ска слу жба у Вој ску Ср би је. „Ова
го ди на би ће упам ће на као го ди на за -
вр шет ка ре фор ме и пот пу не про фе си -
о на ли за ци је вој ске, али и као го ди на у
ко јој је пр ва ге не ра ци ја вој ни ка до -
бро во ља ца при сту пи ла вој сци и у ко -
јој ће мо по сле 70 и ви ше го ди на уве -
сти вер ску слу жбу у на шу вој ску”, ре -
као је Шу та но вац.

Пре ма ре чи ма др жав ног се кре та -
ра Иго ра Јо ви чи ћа, до но ше ње Уред бе
Вла де Ср би је је ва жно за ства ра ње
нор ма тив ног окви ра у Ми ни стар ству
од бра не и Вој сци Ср би је, ко ји под ра -
зу ме ва и нео п ход не из ме не од го ва ра -
ју ћих про пи са као што су Пра ви ло слу -
жбе и дру ги, што ће би ти пред у слов
за функ ци о ни са ње вер ске слу жбе у
Вој сци Ср би је.

Са тра ди ци о нал ним цр ква ма од -
но сно вер ским за јед ни ца ма, ко је су
ре ги стро ва не у Ми ни стар ству ве ра,
би ће за кљу че ни од го ва ра ју ћи спо ра -

зу ми. Вој ни све ште ни ци ће, ка ко је
пла ни ра но, има ти озна ке на ре ве ру
ко ји ће би ти знак вер ске слу жбе. При -
ме ра ра ди, офи ци ри, при пад ни ци вер -
ске слу жбе, ко ји су све ште ни ци Срп -
ске пра во слав не цр кве има ће крст са
тро ли стом, они ко ји су све ште ни ци
ри мо ка то лич ке цр кве има ће ла тин ски
крст, а вој ни има ми по лу ме сец.

Пла ни ра но је да  на 100 до 500
при пад ни ка од ре ђе не тра ди ци о нал не
цр кве од но сно вер ске за јед ни це у си -
сте му од бра не бу де за по слен је дан
све ште ник. Два све ште ни ка до ла зе на
500 до 1.000 при пад ни ка, док ће на
сва ких сле де ћих хи ља ду при пад ни ка
Вој ске би ти по је дан офи цир вер ске
слу жбе. 

При пад ни ци вер ске слу жбе, од -
но сно вој ни све ште ни ци не ће но си ти
оруж је, а стро го ће се чу ва ти и тај ност
ис по ве сти при пад ни ка си сте ма од бра -
не. Има ће и функ ци ју са вет ни ка ко -
ман дан та.

У ја ну а ру ове го ди не ми ни стар
Шу та но вац и та да шњи ми ни стар ве ра
Бо го љуб Ши ја ко вић информисали су
чла но ве Ме ђу ре ли гиј ског са ве та Ми -
ни стар ства ве ра и ви со ко до стој ни ке
тра ди ци о нал них цр ка ва и вер ских за -
јед ни ца у Ср би ји о На цр ту уред бе о
вер ској слу жби у вој сци. Вер ски ви со -
ко до стој ни ци по др жа ли су на сто ја ња
Ми ни стар ства од бра не да у си стем
од бра не укљу чи вој не све ште ни ке из
ре да тра ди ци о нал них цр ка ва и вер -
ских за јед ни ца.

На ја вље но је да ће вој ни све ште -
ни ци би ти рас по ре ђе ни у Ге не рал шта -
бу Вој ске Ср би је, ко ман да ма опе ра -
тив ног ни воа, ко ман да ма бри га да и са -
мо стал них ба та љо на, Вој ној ака де ми ји
и вој но здрав стве ним уста но ва ма и од -
го ва ра ју ћим пот чи ње ним са ста ви ма.

Иде ја о уво ђе њу вер ске слу жбе у
вој сци да ти ра из 2000. го ди не на осно -
ву ис ку ста ва стра них ар ми ја и срп ске
тра ди ци је, што је под ра зу ме ва ло и
при су ство све ште ни ка у ка сар на ма и
обез бе ђи ва ње по себ ног про сто ра за
упра жња ва ње вер ских по тре ба вој ни -
ка свих на ци о нал но сти.

Усва ја њем За ко на о Вој сци Ср би -
је де цем бра 2007. ство ре ни су усло ви
да се и у срп ским ору жа ним сна га ма
ор га ни зу ју вер ске слу жбе, а ту на ме ру
по др жао је по ло ви ном про шле го ди не
и па три јарх Ири неј. ƒ


